



吉林农村报

吉林城乡网

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

# 吉林农村报

2024年7月6日

星期六

农历甲辰年六月初一

国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

第2039期

总第8093期

E-mail:jlrncb@126.com

吉林城乡网:jlnbc.com

黄强在四平市调研时强调

## 牢记嘱托再出发 守正创新开新局 奋力推动吉林全面振兴取得新突破

本报讯 记者黄鹭 王艺博报道 7月4日,省委书记黄强在四平市调研。他强调,要认真学习、深刻领悟、坚决落实习近平总书记“四个一定要”重要指示精神,牢记嘱托再出发,守正创新开新局,奋力推动吉林全面振兴取得新突破。

四平是习近平总书记2020年7月到吉林视察的第一站。黄强首先来到梨树县国家百万亩绿色食品原料(玉米)标准化生产基地核心示范区,实地察看了解落实习近平总书记重要指示精神具体成果,强调要

进一步总结推广“梨树模式”,推动取得更大成效,切实把黑土地这一“耕地中的大熊猫”保护好、利用好。

在梨树县卢伟农机农民专业合作社,黄强详细了解经营发展情况。得知合作社增加了新社员、配备了新农机,产品销路越来越广、发展势头越来越好,黄强非常高兴。他强调,发展现代化大农业,农机装备应用至关重要。要大力引进技术先进成熟的大企业,做强做大农机制造产业,切实以农业发展带动工

业提升。要因地制宜探索不同专业合作社模式,逐步形成有效机制,更好促进适度规模经营、带动农民增收致富。要线上线下并举,加大当地优质农产品宣传推广力度,让梨树品牌家喻户晓。

四平战役纪念馆是英雄城的“城市名片”。黄强认真观看影像资料、文物展示,详细了解“四战四平”气壮山河的历史进程,深情追忆革命先辈浴血奋战的峥嵘岁月,要求四平市和有关部门认真梳理四平战役历史,进一步加强文物遗迹保护,

切实把爱国主义教育基地建设好、把红色旅游发展好,更好传承革命精神、赓续红色血脉。黄强说,创业难,守业更难。广大党员干部要时刻铭记新中国来之不易,在工作中脚踏实地、实事求是、真抓实干,努力创造无愧于革命先人和吉林人民的新业绩。

调研中,黄强强调,推动吉林全面振兴取得新突破,是习近平总书记对吉林的殷切期望,是党中央交给我们的重大政治任务。我们要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚

决扛稳维护国家“五大安全”重要使命,以实际行动和工作实效诠释对党的忠诚。要坚持发展必须是、只能是高质量发展的理念,因地制宜加快发展新质生产力,推动老工业基地焕发青春。要紧密结合党纪学习教育,大力弘扬求真务实作风,深刻认识到工作抓而不紧等于不抓、抓而不实等于白抓,坚持行胜于言,切实把工作抓具体抓到位,真正做到拿效果说话、以实绩交卷。

蔡东、李伟参加调研。



辉南县石道河镇西南岔村充分利用当地山林和红色资源优势,发展蓝莓、树莓、大果榛子等特色种植,打造红色旅游项目,乡村振兴之路越走越宽广。

记者 吴连祥/摄

## 坚持节水优先 守好生命之源

汪清县委书记 窦庆国

近年来,汪清县深入贯彻落实“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,将推进节水型社会建设作为一项重要战略任务,认真执行最严格水资源管理制度,严格控制水资源开发利用,水资源环境得到有效改善,被水利部评为第六批节水型社会建设达标县。

坚持以制度建设为核心 着力完善节水体系

一是强化顶层设计。成立全县节水型社会达标建设工作领导小组,制定出台《县域节水型社会达标建设实施方案》,明确水资源总

量控制以及节水等约束性指标,构建起政府调控、市场引导、各方参与的节水型社会体系,形成了齐抓共管、协同推进的工作格局。

二是压实工作责任。制定出台《汪清县计划用水和节约用水管理办法》《汪清县节水行动实施方案》等多项节水工作管理制度,明确各级各部门节水责任,细化分解节水任务,并将节水工作纳入年度目标绩效考核,全面强化节水刚性约束。

三是严格依法监管。坚持以法治思维、法治方式推进节水型社会建设,常态化开展巡查,严厉依法打击,推进最严格水资源管理制度有效落实。

坚持以指标体系为抓手 着力强化节水导向

一是强化计划用水管理。依据取水用水情况科学核定取水指标,建立健全非居民用水超计划累进加价制度,有效促进用水户主动节水。2022年全县纳入自备水计划取水户72户、公共供水非居民计划用水户39户。

二是强化供水设施管理。健全完善城镇公共供水管网体系,投资1623万元新建及改造供水管网10.03公里、阀门井61座、消防井

20座、排气井2座、分区计量水表50块,全县输配水管网漏损率降低至8.65%。

三是强化用水计量管理。加强计量设施校验管理,建立完善安装计量设施台账,为新办取水户安装校验合格水表,对延续取水户及其他取水户水表进行定时校验,全县自备水源取水户实现安装计量设施全覆盖,工业计量率达100%。

四是强化地下水管理。制定地下水开发利用总量控制指标和水位控制目标,严禁在城市管网覆盖区域内开采地下水,已发放取水许可证的取水户严格按照用水定额加强管理。

坚持多角度宣传 大力营造节水氛围

一是强化行政执法。完善水行政执法体系建设,加大水行政执法力度,严格落实取水许可和水资源费征收管理制度,为节水型社会达标建设提供坚强的法治保障。

二是强化水法宣传。以“世界水日”“中国水周”主题活动为契机,通过融媒体中心、微信公

众号等平台以及发放节水倡议书和宣传单、张贴标语等多种形式广泛进行节水宣传,推动节水活动进学校、进社区、进企业、进机关、进农村,全面营造浓厚的节水爱水氛围。

三是强化载体建设。坚持以示范引领促进长效发展,积极创建节水载体,重点打造一批高质量、高标准的节水载体。2022年全县创建节水型企业3个、节水型公共机构单位35个、节水型小区10个,其中好记食品酿造股份有限公司和汪清北方水泥有限公司获评“2022年度吉林省节水型企业”。

汪清县将以节水型社会建设达标县为新起点,严格落实国家节水行动要求,紧紧围绕实现“优质水资源、健康水生态、宜居水环境”目标,以更高标准、更严要求,持续巩固拓展节水型社会建设成果,奋力开创汪清县节水工作新局面。

### 县域名片

汪清县位于延边州东北部,幅员面积9016平方公里,县内河流属图们江、绥芬河两大水系,年平均水资源总量为17.6亿立方米。区域年平均降水量550毫米,年平均径流量为18.2亿立方米,水能资源蕴藏量为17.47万千瓦。



县市区委书记谈节水